

ЗНАМЯ

1989
Четверг, 9 февраля
№ 29 (8619)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

26 марта —
выборы
народных
депутатов СССР

Заслушаны информации
зав. отделом культуры гор-
исполкома Л. А. Сергеевой,

ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ

Состоялось очередное заседание окружной избирательной комиссии, рассматривавшей ход предвыборной кампании.

зав. отделом торговли Т. Г. Матяжук, зам. начальника УВД В. Н. Колчанова, работника узла связи Н. Ф. Михайкина.

Торговля к выборам готовится активно: заказаны на Дальнем Востоке фрукты. На избирательных участках 26 марта будут организованы буфеты.

Центры культуры города включены в агитмассовую пропагандистскую деятельность: созданы клубы избирателей, готовятся встречи с депутатами Верховных Советов страны и республики разных созывов, с писателями и публицистами (В. Г. Распутиным, И. Широковым), в дискуссионных клубах плани-

руются диалоги лекторов о перестройке, выборной кампании года. На большинстве избирательных участках, там, где есть необходимые площадки и сцены, пройдут концерты участников художественной самодеятельности дворцов и клубов. В день выборов, 26 марта, состоятся театрализованные представления в ДК нефтехимиков и «Современник».

Один из вопросов на комиссии — подготовка к окружному избирательному собранию.

ГАВАНА. В первый месяц наступившего года сальвадорские повстанцы вывели из строя 851 солдата и офицера армии антинарсдного режима Дуарте. В сообщении подпольных радиостанций «Венсеремос» и «Радио Марти» указывается, что за этот период было занято 77 населенных пунктов на территории страны. Фронт национального освобождения имени Фарабундо Марти (ФНОФМ) продолжал активную кампанию уничтожения экономических объектов режима.

ПАРИЖ. «Деньги для школы, а не для сверхвооружений, требуем уважать достоинство учителей, принять неотложные меры для развития школы» — под такими лозунгами во французской столице прошла общенациональная манифестация учителей. В ней участвовали свыше 50 тысяч преподавателей средних школ, прибывших в Париж из различных городов и департаментов Франции.

Коллективы называют выборщиков

В СУББОТУ, 11 февраля, в Доме культуры «Строитель» проводится окружное предвыборное собрание по Ангарскому территориальному избирательному округу. 10 кандидатов в кандидаты были выдвинуты на первом этапе предвыборного марафона — шестеро ангарчан и четверо усольчан.

Завершилось выдвижение делегатов на собрание от трудовых коллективов, предприятий, учреждений Ангарске, Усоля и Усольского района.

Среди делегатов предвыборного собрания будут представители подавляющего большинства крупных коллективов городов и района нашего округа: рабочие, ученые,

учителя, инженеры, общественные деятели, пенсионеры.

От Усольского района выборщиками названы плотник совхоза Н. Г. Башкиров, механизатор В. С. Грудинин, слесарь В. П. Коровин; от Одинского предприятия — плотник В. В. Баиртов, директор Н. М. Улаханов и др.

Ангарчане выдвинули по месту жительства из Китая

пенсионера М. П. Алексева, библиотекаря Л. В. Семенову, от электрозаводцев — В. С. Нефедьеву и других.

От трудового коллектива многоотраслевого производственного объединения ЖКУ Ангарска — энергетик цеха водоснабжения О. Г. Макарова, от АМУ треста Сибхимвонтаж — бригадиры А. Ф. Никузин, В. С. Петраченко, от «Ангарскгоргаза» — Н. Л. Шкурова, А. Ф. Костин. Учитель истории школы № 10 Е. П. Кондратьева, работник «Сибмонтажавтоматики» Ф. Х. Маннапов, слесарь автоколонны 1948 М. А. Ермилов, бригадир водителей А. В. Мигай

и другие товарищи будут выборщиками на собрании.

500 делегатов от Усоля и от Ангарска выдвинуты на окружное предвыборное собрание. Своим голосованием они подведут итоги первого этапа кампании, назовут тех, кто будет продолжать борьбу за депутатский мандат...

На собрании в качестве гостей, без права голоса, будут присутствовать работники прессы двух городов округа: члены литобъединения, журналисты радио, телевидения, газет Ангарска и Усоля-Сибирского.

Вл. МУТИН.



Профессию токаря Галина Трофимовна Матвеева освоила 15 лет назад. Сейчас она мастер высокого класса, наставник молодежи на макетном участке ОКБА.

На снимке: Г. Т. Матвеева.

Фото И. АМОСОВА.

СОЗДАЮТСЯ МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ

Последнее выездное заседание комитета комсомола стройки проходило в СМУ-3. Шло утверждение комсомольско-молодежных коллективов. Еще три подтвердили свое звание.

Надо сказать, процедура утверждения КМК давно стала традиционной на стройке. Правда, в последнее время и она претерпевает изменения. Например, все чаще проводятся утверждения не в комитете комсомола, а прямо в бригадах — там, на местах, «липа», как говорится, не пройдет.

Тенденция остается тревожной: комсомольско-молодежных коллективов стано-

вится все меньше. Сказывается общее «старение» кадров, но есть и другие причины: в ряде СМУ происходит укрупнение бригад, во время которого автоматически исчезают КМК.

Тем не менее новые комсомольско-молодежные коллективы появляются тоже. Что самое ценное — по инициативе снизу. Так, например, рабочие 7-й автобазы УАТ вышли в комитет ВЛКСМ с предложением о создании молодежных бригад. На днях здесь были утверждены два КМК — А. Селиванова и А. Наумчика. Выгода прямая: теперь все вопросы, вплоть до утверждения КТУ, молодые будут решать сами.

— Пытаемся менять и само соревнование между КМК, — рассказывает В. Зинченко, секретарь комитета ВЛКСМ стройки. — Делаем акцент на участие в общественной работе, жизни коллектива.

НАШ КОРР.

Товары для всех

В 1988 году план выпуска непродовольственных товаров народного потребления в городе выполнен на 104 процента. Из 28 предприятий не выполнили план только 2: заводы БВК и средств автоматизации.

Рассмотрев итоги соревнования, горисполком принял решение признать победителями за 4-й квартал минувшего года по производству товаров народного потребления завод бытовой химии, электромеханический завод, АЗМЗ и цементно-горный комбинат.

По итогам работы за год коллективу ЗБХ выделен для продажи вне очереди автомобиль «Волга», АЗМЗ и авторемзаводу — «Жигули».

за рубежом

АФИНЫ. По призыву профсоюзов, в Греции объявлена всеобщая 24-часовая забастовка. Об участии в ней заявили 40 рабочих центров и 26 отраслевых профсоюзных организаций. Трудящиеся требуют повышения заработной платы, протестуют против политики жесткой экономии, которая оборачивается на деле экономией на нуждах трудовых слоев населения. Бастующие выдвигают и политические лозунги: они, в частности, требуют тщательного расследования вспыхнувших в стране финансовых скандалов.

МАНИЛА. Правительство Филиппин одобрило план, предусматривающий повышение роли женщин в обществе, где гарантированы им равные права с мужчинами для участия в политической жизни страны. «Филиппинский план развития для женщин» конкретизирует положение конституции страны, в котором говорится, что государство признает роль женщины в национальном строительстве и гарантирует равенство перед законом для мужчин и женщин. План предусматривает также взаимную ответственность в семье и создание условий для обеспечения равных возможностей в получении образования и работы.

РИМ. Первая конференция европейских женщин — представительниц левых сил завершила свою работу в Милане. Главные темы единодушно одобренного документа — укрепление мира на планете, необходимость разоружения, достижение политического и социального равенства между женщиной и мужчиной, защита детства, искоренение насилия, охрана окружающей среды. В конференции приняли участие 180 представительниц различных политических партий, общественных организаций, профсоюзов из 12 стран ЕЭС.

ПОСТАВЩИКИ И ТОРГОВЛЯ

Свыше 10 тысяч человек трудится в торговле Ангарска. 70 процентов — молодежь, вчерашние школьники, выпускники СПТУ, техникумов, институтов. Они работают за прилавками магазинов, в столовых и первыми принимают огонь на себя — возмущение покупателей. Как часто им приходится слышать: почему нет дешевых товаров, почему плохая и дорогая обувь, куда исчезли чай, молоко, хорошая колбаса и т. д. Продавцов обвиняют в отсутствии в магазинах хороших товаров, то есть попросту говорят, что они все растащили.

Молодые продавцы, повара не выдерживают моральных, физических нагрузок. Дефицит кадров в торговле и общепите огромный. Например, в этом году ни одна школьная столовая орс не нефтехимиков не была открыта с начала года из-за отсутствия повара.

Между тем, обрушивая потоки жалоб на торговлю, многие словно забывают, что она не производит товаров народного потребления, а только продает их, являясь передаточным звеном между поставщиками и покупателями. А вот

поставщик далеко не всегда блещет качеством товаров.

Наши ангарские поставщики допускают срывы по выпуску и заводу в торговую сеть своей продукции. Закрывают предприятия на ремонт, реконструкцию, не оповещая население, и в первую очередь торговых работников, заранее о том, что с продукцией будет временный перебой, а порой поставляют опломбированный товар с указанием качества и веса по ГОСТу, которые по существу являются «липкой».

До августа прошлого года Ангарская реалбаза поставляла муку и крупяные товары в контейнерах с расфасовкой: 1 кг—крупка, 2 кг—мука.

В магазинах орс АНОС № 21, 85, 77, 16 товар, опломбированный реалбазой, был проверен. Недовесы обнаружались во всех товарах: на 10 кг гороха — 350 г недовеса, на 10 кг риса—400 г и т. д.

Товар сняли с продажи, но директор реалбазы обвинил во всем торговлю и только после вмешательства народного контроля распорядился его заменить.

Справедливы нарекания покупателей на продукцию мясосоперерабатывающего завода. Наши покупатели давно забыли вкус копченых колбас и других изделий. На прилавках магазинов в основном колбаса по 2 руб. 20 коп., невкусная и жесткая, лежит несколько суток, затем снимается с продажи и передается в общественное питание на переработку. Часто в торговлю поступает фасованный фарш в пакетах. Но в каком виде: жидкий настолько, что упаковка размокает и разваливается. В улучшении качества нуждаются и сосиски в целлофане, и пельмени в коробках.

Продукция гормолзавода в торговлю также поступает под пломбой поставщика. Молоко бывает кислое, хотя на упаковке указана дата не просрочена. Систематически жалуются на жидкую сметану. В ноябре-октябре 1988 года были проверены фляги со сметаной в 10 магазинах орс. Пробы на анализ взяли из фляг под пломбой гормолзавода. Вместо положенных (и указанных в документах) 20 процентов жирности сметаны анализ показал 17, 18 процентов жирности. Такая сметана продавалась в шести магазинах. А старший технолог молокозавода заявила, что такого быть не может...

Есть претензии и к нашим хлебозаводам. Срывается завоз в магазины по утвержденным графикам, в результате в часы пик не бывает хлеба. При контрольных за-

весах хлебных изделий 23, 24 декабря в магазинах № 20, 16, 32 торговали подовым хлебом с недовесом 20—25 г на штуку. Допускаются случаи, когда в лотки со свежим мягким хлебом вкладываются черствые булки.

Нельзя пройти без содрогания мимо прилавков с продукцией нашей птицефабрики. Куры с ногами, головами, остатками перьев. Неужели нельзя их обработать, прежде чем передавать в торговлю? Ведь на один талон приходится всего 1,5 килограмма мяса, а если уберешь ноги, голову, потроха, останется меньше.

Самая наболеешая проблема — дефицитные товары. Приказом Министерства торговли СССР местным органам власти разрешено распределять товары по организациям.

Вот и у нас их делят горторгдел и завкомы. А работники торговли здесь ни при чем. И тем не менее их даже в этом обвиняют. В конце года, к примеру, в магазине № 25 продавали дубленки по талонам завкома. На глазах массы других покупателей, у которых не было талонов.

Аналогичная картина была и в магазине № 19, где продавали по талонам трикотажные изделия. Что только можно было услышать в адрес торговли! Но ведь возмущение несправедливое.

Не снимаем вины с работников торговли — да, они еще плохо работают с поставщиками, не предъявляют жестких санкций за поставку некачественных товаров. Но и местные Советы, и народный контроль тоже не принимают мер к поставщикам.

Мы, члены комиссии при парткоме орс АНОС по контролю за соблюдением правил торговли и культуре обслуживания населения, неоднократно обращались в городской Совет народных депутатов, горторгдел с вопросами о наведении порядка между поставщиками и торговлей. Но нас там пока не услышали.

Е. ШИВЕРСКАЯ,
председатель комиссии по контролю за соблюдением правил торговли и культуре обслуживания населения; **Т. РУСАКОВА,**
М. КНЯЗЕВА, В. КОРШУНОВА, члены комиссии.

♦ ПОСЛЕ КРИТИКИ

«СИНДРОМ РАВНОДУШИЯ»

«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА», № 15).

В корреспонденции под таким заголовком приведен фрагмент из письма П. А. Ткача о невнимательном отношении

со стороны медицинских работников.

Заведующий горским отделом здравоохранения В. Ф. Козлов сообщает: факты подтвердились. Жалоба разобра-

на на общем собрании коллектива больницы скорой медицинской помощи. Врачу Милляскому Ю. Г. приказом по БСМП объявлен строгий выговор.

Не бойсь новизны

НА ПРЕМЬЕРЕ КНИГИ

Реализация выработанной партией концепции перестройки может опираться лишь на живое творчество трудящихся, на изменение стиля и методов руководства экономикой. Нам сегодня (в том числе и на уровне города) необходимо последовательно формировать такую экономическую и социальную среду, которая бы обуславливала поведение человека, исключаящее пассивное отношение к труду и общественной жизни. В этом, на мой взгляд, сегодня центральное звено всей

нашей общественно-политической работы.

Несколько слов в этой связи о встрече пропагандистов города с Г. И. Фильшиным и его книгой: «Экономика Приангарья: проблемы и перспективы», организованной Домом политического просвещения Ангарского ГК КПСС.

Свободная дискуссия, неординарность и полемичность поставленных вопросов, прямой диалог автора и слушателей, исключительный заорганизованность, сделали встречу, несомненно, интересной и

плодотворной. Почему так живо и нестандартно прошла встреча? Да потому, что процесс перестройки сегодня вплотную подошел к тому этапу, когда особенно остро встает вопрос о перераспределении экономической власти, доходов, собственности, устранении необоснованных привилегий. Все это и есть неизбежные слагаемые формирования хозяина на деле. Не замечать этого — значит упустить инициативу.

К сожалению, следует отметить, что мы еще не все-



да умеем подчинять себе эмоции и увидеть за ними суть проблем. А они действительно уже «перезрели». Кто поручится за оптимальность существующих критериев денежной оценки наших природных ресурсов? Разве мы уже ушли от рецидивов остаточного финансирования социальной сферы? Кто и на

какой исходной базе устанавливает нам нормативы отчислений в местный бюджет и т. д.?

Да, сегодня недостаточно только разговоров, нужно дело, высказывались участники разговора, нужны высокая компетентность и партийная ответственность, культура экономического и социального поведения каждого. Формирование такой культуры сегодня трудно переоценить.

В этом плане следует подчеркнуть необходимость и в дальнейшем организации подобных дискуссий.

Расчищать завалы на пути перестройки придется всем — коммунистам и беспартийным, «формалам» и «неформалам», хозяйственным руководителям и специалистам, всем трудящимся. Ибо от этого зависит наше будущее.

В. БУРЯК,
кандидат экономических наук, доцент.
На снимках: © У микрoфона Геннадий Иннокентьевич Фильшин, ученый-экономист, зав. отделом региональной экономики и размещения производственных сил Восточной Сибири Института экономики и организации промышленного производства СО АН СССР.

© К автору — за автографами.
Фото В. МАКСУЛА.





У ЮНЫХ КНИГОЛЮБОВ

Члены клуба юных книголюбов «Горящие сердца» Ангарского Дворца пионеров и школьников провели праздник, посвященный А. П. Гайдари, в книжном магазине «Тимур». Гости этого праздника были ребята из школы № 1, школы-интерната № 7 Юго-Западного района.

Для них проводилась литературная викторина, фотовикторина, в которой за правильный ответ вручался маленький подарок. Тут не обошлось и без сюрпризов. Ребята услышали живой голос А. П. Гайдара. Он обращался к детям, просил, чтобы они окружили еще большим вниманием и заботой семьи бойцов, ушедших на фронт, чтобы работали, помогая старшим.

А потом песню «Гайдар шагает впереди» пели дети и взрослые.

УРБАЕВА Ира, председатель клуба «Горящие сердца»;
ЛОЖКИНА Света, зам. председателя клуба.

На снимках: на гайдаровском празднике.

Фото В. МАКСУЛЯ.

НА ЧАШЕ ВЕСОВ...

ОБЗОР ПИСЕМ

«Пишу вам впервые, — вроде как извиняется ангарчанка Данилова, — и может, что не так. Хочу рассказать о человеке, работающем там, откуда приходит много жалоб, — в телеателье. Когда-то у меня было такое: пришел один мастер, посмотрел и говорит: «Пора выбрасывать». И ничего не сделал. А другой сделал. С тех пор работал телевизор 3 года. Но со временем вновь стали звук да и видимость пропадать. Вызвала мастера. Пришел, а телевизор, как по закону подлости, работает. Другой бы сказал: показывает, и ладно. А этот нет, взял и все проверил. Если бы все, как мастер Рысухин».

Со вздохом читается такое письмо. Ведь если бросишь на чашу весов в противовес письма об отвратительной работе телеателье, то боль и гнев обиженных, безусловно, перетянут.

Л. С. Томиной посчастливилось встретиться с внимательными работниками ин-

фекционного отделения больницы Юго-Западного района. Вот что она пишет. «Моему внуку Вовочке всего год и два месяца. Его увезли в тяжелом состоянии с двухсторонней очаговой пневмонией, и в течение трех с половиной недель мы лежали с ним в больнице. И сейчас, когда он полностью здоров, я не могу не написать о тех людях, которые вернули его к жизни. Это заведующая отделением Р. Б. Кудреватых и лечащий врач Т. В. Шляхова. Они сделали все необходимое, борясь за жизнь маленького человечка».

А вот письмо о работе коммунального хозяйства от жильцов 7-го микрорайона: «До 1987 года наш подъезд мыла уборщица. В настоящее время единицу сократили. Почему?», «Ничейная территория» — озаглавили свое письмо жильцы 12а дома 1-го подъезда того же микрорайона: «В подъезде черт ногу сломит. Мы приходим с работы уставшие и должны вы-

полнять еще то, что обязан сделать ЖЭК-7. А начальник Л. В. Штейнпрейс невозмутима. К ничейной территории относится и наш подвал, в котором, как минимум, раз в месяц прорывает трубы. Гниет картофель. А помощи ждать неоткуда».

«Лестничные клетки убираются, — спокойно отписывается начальник ЖКУ АУС С. М. Биевецкий, — с жильцами проводилась работа по передаче домов на сохранность и санитарное содержание».

Еще письмо: «Мы, жильцы, проживающие по улице Павлова, в течение 20 лет были без холодной воды и канализации. Но вот благодаря помощи Ю. Ф. Муратовой, депутата горсовета, нам наконец-то провели воду и канализацию».

Все перепуталось в жизни — белое с черным, хорошее с плохим. Один хвалит, другие плачут. И растут горки писем, и качаются весы...

А. СИДОРОВ.



СКОРО ЗАЩИТА

Педагогический коллектив Ангарского политехникума стремится организовать дело обучения так, чтобы выпускники имели глубокую фундаментальную подготовку, были широко ознакомлены с состоянием дел по своей специальности, умели выбирать наиболее эффективные пути достижения цели.

Значительная роль в решении этой задачи принадлежит современной лабораторной базе. Переоснащению лабораторий и кабинетов подчинено в техникуме курсовое и дипломное проектирование. По мнению преподавателей, инженеров, наилучший путь для учащихся — реальное дипломное проектирование.

Начало этому в техникуме было сделано в 1970 году преподавателями электротехнических дисциплин В. М. Мак-Гимовым и Н. Ф. Бодровой. Так, впервые в лабораториях «Теоретических основ электротехники» и «Электрических измерений» появились лабораторные стенды, выполненные учащимися по реальной тематике. За 18 лет учащимися специальности «Электрооборудование промпредприятий и установок» созданы практически все лаборатории и кабинеты электротехнического цикла.

За последние годы в орбиту реального дипломного проектирования включились преподаватели предметных комиссий КИПиА, «Оборудование НПЗ» и других.

За 1988 год внедрено в учебный процесс 69 реальных дипломных проектов, кроме того, 15 проектов выполнены по заказам предприятий.

В чем же преимущества реального дипломного проектирования? Во-первых, повышается ответственность выпускников. Все создаваемые стенды ждут кабинеты и лаборатории, на них будут работать другие учащиеся.

Во-вторых, растет уровень знаний и навыков. Для самостоятельной разработки схемы, конструкции необходимо иметь техническую эрудицию значительно выше, чем при работе над «классической» темой по методикам и рекомендациям.

Но самое главное в том, что за время работы над проектом учащийся проходит путь от чертежа до готового изделия через исследования, эксперименты.

Первым помощником и наставником при реальном проектировании остается преподаватель, инженер ведущих дисциплин. Технически грамотными специалистами, руководителями таких дипломов зарекомендовали себя А. В. Коротков, В. В. Афанасьев, С. В. Васильев, Н. В. Родионова, П. Г. Галкин, Л. Г. Горяшин, В. Н. Шардаков, Е. И. Черных, Л. Д. Будкова, И. Н. Непомнящих, С. Е. Брежнев.

Идет второе полугодие. И вновь руководители реального дипломного проектирования выпускников — электриков решают вопросы тематики, т. е. темы должны быть реальны и в смысле их осуществления, и с точки зрения пользы для учащихся.

Для выпускников дневного отделения определены 14 тем, над которыми уже работают 27 человек, а для заочников — 17 тем. Защита состоится в феврале и в марте 1989 г.

Л. КОЗЬМИН,
внештатный корр.

Это здание находится в Центральном районе нашего города. Там когда-то размещался Институт гигиены труда и профзаболеваний. Теперь оно отдано для музея часов.

В 1983 году было принято решение о реконструкции, в 1985-м был готов проект. В январе 1986 года приступило к работам РСУ «Ангарскремстрой» (начальник В. В. Антропов, главный инженер С. В. Можоров). Работы предусматривались провести за 10 месяцев, начало в январе 1985 г.

Когда мы пришли с проверкой в это здание, то впечатление от увиденного было удручающим. Не так уж город богат музеями, учреждениями культуры, чтобы растягивать реконструкцию такого небольшого здания.

ДОЛГО СТРОИТСЯ МУЗЕЙ

Далее результаты этой проверки были рассмотрены комитетом народного контроля Центрального района. О вопиющих фактах в отношении затяжной реконструкции здания шла речь на заседаниях.

На 15 января 1989 года, как показала проверка, общестроительные работы не окончены, к выполнению отделочных не приступали. На объекте отсутствует какая-либо организация труда, работают 2-4 человека. В 1988 году в течение 5 месяцев вообще никакие работы не велись.

Комитетом народного контроля отмечено, что и со стороны заказчика не были своевременно приняты необходимые меры по проведению реконструкции в указанные сроки.

За срыв сроков реконструкции здания, неудовлетворительную организацию строительных работ главному инженеру С. В. Можорову объявлен выговор. По заявлению Можорова, все работы РСУ «Ангарскремстрой» закончит в первом полугодии 1989 года.

Л. ДЕМЬЯНЮК,
инспектор РК НК.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 01

Грустная статистика

За прошедший год в Юго-Западном районе города произошло 250 пожаров, из них 134 (53,6 процента) в жилом фонде. Несмотря на принимаемые профилактические меры, наблюдается ежегодный рост количества пожаров. Так, за 1987 год количество пожаров достигало 213, из них 106 (49,7 процента) — в жилом фонде.

По месту возникновения пожары в жилом фонде распределились в 1988 году так: 74 — в квартирах, 21 — в подвалах, 16 — в подъездах, 10 — на прилегающих территориях и 1 — в личном доме.

Самыми распространенными причинами пожаров были: 24 — неосторожное обращение с огнем, 21 — неосторожность при курении, 11 — загорание телевизоров, 8 — замыкание в бытовых электроприборах.

Если в 1987 году подразделения пожаротушения СВПЧ-43 24 раза выезжали на задымление квартир (по Юго-Западному району) от сгоревших, оставленных без присмотра на газовых плитах пищевых продуктов, то в 1988 году эта цифра возросла до 30. Причем 16 выездов было только в третьем квартале (пик — в августе). Произошло снижение числа пожаров по причине детской шалости с огнем с 17 случаев до 5. Но вот уже в январе мы имели серьезные последствия, связанные с этой причиной.

Много говорилось в печати о взрывах, которые слышны то там, то здесь. Были распоряжения навести порядок на объектах города по сохранности и строгому учету взрывчатых веществ, которые наши дети используют в качестве подсобного материала для «игр». Но...

Учащийся СПТУ-8 Чепров Андрей, 1973 г. рождения, проживающий в 11-м микрорайоне, дом 9, 11 января в

тяжелом состоянии поступил в больницу с ожогами лица 2-й и 3-й степени, ушных раковин и кистей рук. Его друг, учащийся СПТУ-34 Камышенцев Владислав, 1972 г. рождения, проживающий в том же доме, доставлен с таким же диагнозом.

Машинский Яков, учащийся 8-го класса школы № 5, который также находился с этими ребятами в подвале дома № 10 11-го микрорайона, где и произошла вспышка алюминиевой пудры, по счастливой случайности не получил ожогов. Хотя с шубой, недавно подаренной ему, пришлось проститься.

После беседы с ребятами стало ясно, что больше подобных ситуаций в их жизни не предвидется — это звучало искренне. Ребята знали, что жесть алюминиевую пудру нельзя — это опасно, но не думали, что именно с ними произойдет столь печальный случай. К сожалению, не удалось установить, кто, как и откуда доставил в подвал металлическую емкость с алюминиевой пудрой.

А ведь еще не забыт случай, произошедший несколько лет назад в техническом этаже дома № 7 11-го микрорайона, который имел еще более тяжелые последствия вследствие взрыва компонента «бомбочек», как их безобидно называют.

За первую неделю января в области в результате пожаров в жилых домах и котельной погибло 5 человек, из них двое — дети.

Куда лучше соблюдать элементарные правила пожарной безопасности как в быту, так и на производстве, не искушать судьбу, уделять больше внимания своим детям и не проходить мимо «чужих».

А. ЛЬОВ,
государственный инспектор пожарной надзора СВПЧ-43.

